

禁止吹乒乓球擦球台 东京奥运还有这些新改变！

7天之后，奥林匹克圣火将在日本东京国立竞技场如期点燃。在新冠疫情的笼罩下，这届延期一年的奥运盛会将在诸多方面创造了新的历史。

这其中，有赛制更改，让运动员被迫改变备战节奏；有选拔设限，致使诸多名将遗憾无缘；也有项目变动，衍生出新的看点。更重要的是，为了打造一届安全的奥运会，疫情防控条例的陆续出台让奥运赛场不复从前。

赛制更改 众将迎来挑战

2018年，日本游泳协会和国际泳联确认，东京奥运会游泳决赛最终不能按照日本当地时间晚上的黄金时段举行，而是按照电视转播权持有者——美国广播公司的要求，在北美时间的晚上进行。

赛制的变化，让运动员们不得不打破生物钟，重新进行备战调整。对此，中国游泳队曾表示：“只有在训练中去适应，积极调整和应对。”好在张雨霏、徐嘉余等运动员随着备战的调整和多场赛事的磨砺，已经逐步适应新的赛程。

与游泳赛场黑白颠倒的变化不同，篮球赛制的改动则让比赛充满更多的不确定性。根据国际篮联公布的东京奥运会篮球比赛的赛制，小组赛阶段将分3个小组进行循环赛，1/4决赛对阵由抽签决定。

此外，小组赛阶段同组的队伍将不会在1/4决赛中再次相遇。新的规则致使淘汰赛的对阵迎来巨变，最受争议的当属出线后重新抽签的规定。如此一来，小组赛第一失去以往的“特权”，他们将很有可能在1/4决赛阶段遭遇更强的对手。

与此同时，东京奥运会乒乓

球团体赛赛制也迎来新的变动：首盘比赛为双打比赛，其余4盘为单打对决，率先拿下3盘胜利的球队胜出。再加上每盘比赛5局3胜的规则，更给比赛增添悬念。

一旦首场双打意外失利，或是在单打比赛中由于状态僵持局分落后，将极有可能决定一场比赛的走势。因此，即使对夺冠看似拿捏稳，国乒此番东京之行也不能掉以轻心。

选拔设限 参赛名单需精准

举重，曾经创造了中国奥运军团无数的辉煌时刻。

作为奥运夺金大户，中国举重队在各级别

上均有世界顶级运动员，甚至会

出现大项中一个级别派出两人参

赛的“双保险”。

但在2019年7月，国际举

联修改了东京奥运会举重级别，

每个国家和地区协会只能派4名

男选手和4名女选手，相比之前的

6男4女减少了2名男子选

手，且一个级别一个国家只能派

一名代表。

新规则不但减少了中国举

重队的冲金点，也让个别项目

“双保险”的优势不复存在。

意味着中国举重必须精益求精，选出8个最具实力的级别，同时参赛选手要具备单兵作战的实力，以增加奥运夺金的成功率。

中国体操队也面临着类似的

难题。在国际体联日籍主席渡边

守成的推动下，东京奥运会采取

一套全新且复杂的资格体系，规

定每队满额参赛是“4+2”（团

体4人+个人2人），其中个人

名额又分个人单项和协会所有两

种形式。

这一变化也意味着每支参加

团体赛的队伍，都需要更加精

准地排兵布阵，才能保证各个项目

(男子六项、女子四项)的配置最优化。因此，中国体操队的选拔，除选拔赛的成绩外，还综合考虑团体阵容的人员配置、运动员参加大赛的经验等多方因素。

严格防疫 赛事处处需谨慎

2020东京奥运会开赛在即，在新冠疫情的笼罩下，这注定是一届史无前例的奥运盛会。为了确保运动员可以在安全的环境下比赛，日本政府、国际奥委会和东京奥组委更是多管齐下，严防各环节出现漏洞。

例如据央视报道，中国乒乓球协会主席刘国梁在接受采访时表示，这次备战东京奥运，中国乒乓球队经历了很多的困难，比如疫情影响，乒乓球比赛不允许球员用手或者毛巾接触球台，不允许运动员入场。

对于不少运动员而言，擦球

台和吹球都已经是下意识的习

惯，一番调整想要适应存在难

度。例如中国乒乓球名将刘诗雯

曾经承认一开始有点不适应，但

是奥运会既然有这样的规定，那

自己必须适应和遵守。

除了赛场内，东京奥运会对于运动员在赛场外的行为也有着明确的限制。主办方在防疫手册

中明确要求运动员“除了吃饭、睡

觉、训练和比赛之外，确保始

终戴着口罩”。在日本期间，也

不能进入观众区，需要最大限度

减少与公众的接触。

值得一提的是，根据防疫手

册，如果运动员在参赛过程中感

染新冠肺炎，将不会被取消比

赛成绩，而是会获得相应的保底成

绩。假设一名选手陷入金银牌争

夺战，但被查出感染，这名因感

染无缘决赛的选手也能获得决赛

中所保底的一枚银牌。这也可能

在某些项目中造成两名或多



7月13日，日本东京奥运会运动员村正式开村，迎接来自世界各地的运动员入住。受新冠疫情影响，当日未举行入村仪式等庆典活动。图为一名美国队的工作人员出现在运动员村入口处。

选手获得银牌以及并列其他名次的情况。

项目变动 衍生新希望

东京奥运会新增滑板、冲浪、攀岩、棒垒球和空手道等5个大项，增加包括乒乓球混合双打在内的16个小项，让赛事更趋向于年轻化，并提高女性运动员的参赛比例。届时，中国队将迎来滑板、攀岩、空手道项目的奥运首秀。

尽管是新增比赛项目，但中国代表团经过多年的人才培养和备战，在多个项目上都具备冲金实力。其中，作为乒乓球赛场首金诞生的项目，混双比赛备受关注。

中国乒乓球队派出世乒冠军组合许昕、刘诗雯出战，两名老将也将有望创造新的历史。

中国篮球队在新增项目三对三篮球上顺利取得参赛席位，而

女队更是具备站上领奖台的实力。在2019国际篮联三人篮球世界杯女子组决赛中，中国女队曾以7战全胜的战绩夺冠，这也是中国篮球历史上首个世界冠军。

1970年，首届世界空手道锦标赛在日本武道馆举行，半个世纪之后，空手道又将在这里实现它的奥运首秀。中国选手尹笑言在奥运积分榜女子组手61公斤级中排名榜首，此番她也是中国空手道国家队最有希望拿下金牌的队员。

这样一届特殊的奥运会，注定将被写进奥林匹克历史当中。而也希望参与其中的所有人，都能够保证安全健康的前提下，为大家奉献一届精彩绝伦的奥运盛事！

百问百答 走向我们的2035

“十四五”期间中国如何加快建设新型基础设施？



- 围绕强化数字转型、智能升级、融合创新支撑，布局建设信息基础设施、融合基础设施、创新基础设施等新型基础设施
- 建设高速泛在、天地一体、集成互联、安全高效的信息化基础设施
- 增强数据感知、传输、存储和运算能力
- 加快5G网络规模化部署，用户普及率提高到56%，推广升级千兆光纤网络
- 前瞻布局6G网络技术储备
- 扩容骨干网互联节点，新设一批国际通信出口
- 全面推进互联网协议第六版(IPv6)商用部署
- 实施中西部地区中小城市基础网络完善工程
- 推动物联网全面发展，打造支持固移融合、宽窄结合的物联网接入能力
- 加快构建全国一体化大数据中心体系，强化算力统筹智能调度
- 建设若干国家枢纽节点和数据中心集群
- 建设E级和10E级超级计算中心
- 积极稳妥发展工业互联网和车联网
- 打造全球覆盖、高效运行的通信、导航、遥感空间基础设施体系，建设商业航天发射场
- 加快交通、能源、市政等传统基础设施数字化改造
- 加强泛在感知、终端联网、智能调度体系建设
- 发挥市场主导作用，打通多元化投资渠道，构建新型基础设施标准体系

百问百答 走向我们的2035

“十四五”期间中国如何加快建设交通强国？



- 建设现代化综合交通运输体系
- 推进各种运输方式一体化融合发展
- 提高网络效应和运营效率
- 完善综合运输大通道
- 加强出疆入藏、中西部地区、沿江沿海沿边战略骨干通道建设
- 有序推进建设能力紧张通道升级扩容
- 加强与周边国家互联互通
- 构建快速网，基本贯通“八纵八横”高速铁路
- 提升国家高速公路网络质量
- 加快建设世界级港口群和机场群
- 完善干线网，加快普速铁路建设和既有铁路电气化改造，优化铁路客货布局
- 推进普通国省道瓶颈路段贯通升级
- 推动内河高等级航道扩能升级
- 稳步建设支线机场、通用机场和货运机场，积极发展通用航空
- 加强邮政设施建设，实施快递“进村进厂出海”工程
- 推进城市群都市圈交通一体化
- 加快城际铁路、市域(郊)铁路建设
- 构建高速公路环线系统，有序推进城市轨道交通发展
- 提高交通通达深度，推动区域性铁路建设
- 加快沿边抵边公路建设，继续推进“四好农村路”建设，完善道路安全设施
- 构建多层次、一体化综合交通枢纽体系
- 优化枢纽场站布局，促进集约综合开发
- 完善集疏运系统，发展旅客联程运输和货物多式联运
- 推广全程“一站式”、“一单制”服务
- 推进中欧班列集结中心建设
- 深入推进铁路企业改革
- 全面深化空管体制改革
- 推动公路收费制度和养护体制改革

第30届全国图书交易博览会开幕

第30届全国图书交易博览会7月15日在山东济南开幕，共展出优秀出版物和文创产品40多万种。

本届书博会以“致敬建党百年，阅享盛世书香”为主题，全方位展示新时代新闻出版丰硕成果。书博会吸引了来自全国各省(区、市)和港澳台的1600多家出版发行单位参展。

书博会期间，还将举办读者大会、“十大读书人物”颁

奖、红沙发访谈、“新发展阶段下的融合出版创新”高端论坛以及少儿阅读节等600余场主题活动，面向读者发放惠民书券500万元。

此外，“线上书博”首次亮相，实现VR观展、线上直播等赋能，打造出一届“永不落幕”的书博会，为全国读者带来文化盛宴。本届书博会面向读者免费开放，将持续至7月19日。



柴达木盆地现“荷包蛋”泉

近日，青海省茫崖市官方在该市花土沟镇小鸭湖境内发现了两个黄色的小泉，白色的盐硫壳环绕啤酒黄水如同刚煮好的荷包蛋。两个相隔不远黄白相间的

泉，以天青、深蓝、雪白、泥黄为主，金黄色发育好的泉不容易出现，被影师和无人机爱好者发现后形象比喻“荷包蛋”。因为“荷包蛋”泉。

关于征集县直机关党建品牌“初心引航 党耀惠民”品牌标识的公告

设计说明。设计说明应有助于对标识的理解，其内容为阐述标识的设计思路、理念和含义，字数控制在300字以内。

2.在表现形式和技术手段上，作品设计要适用于平面、立体和电子媒介的传播和再创作。

3.作品应包括一张彩色设计图稿，图纸大小为A4纸规格，注明标准比例和标准色，并将效果图的电子图片、设计说明一并提交。创作者要保留原创标识图案(电脑制作、手工绘画均可)，以备作品入围后调用。

4.设计者信息可另附说明，不得在设计图稿和设计说明中出现个人姓名、职业、联系方式等。

5.作品以电子文稿形式提交，图稿需存储为JPG格式，图片分辨率应在300dpi以上，并保证缩小到100X100像素时能清晰使用。创意理念说明文字应提供WORD格式电子文档。

6.作品要求

对作品进行完善工作。未经征集方授权，创作者不得在其他任何地方使用该作品。

2.参赛作品应为应征者原创，此前未以任何形式发表，并不得侵犯任何第三方的知识产权及其他权利，一经发现将取消其资格，所有因此而引发的法律责任由应征者承担。

3.所有应征作品恕不退还，请作者自留底稿。应征作品在公开征集截止日期1个月内没收到采用通知，作者可自主处理作品。

4.应征者自行负担与本次应征相关的设计费、方案制作费等。

5.本次征集活动最终解释权归中共惠民县委县直机关工委所有。

附件：“初心引航 党耀惠民”党建品牌内涵解释

中共惠民县委县直机关工委
2021年7月5日